

ДВА ПИСЬМА

К рабочим

Весь мир, все прогрессивное человечество гордится подвигами мужественных бойцов Красной Армии в борьбе с фашистскими ордами. Я безгранично рад, что состою бойцом этой могучей армии, борющейся за уничтожение германских людоедов.

Данный мне коллективом наказ я выполняю, крепко держу в своих руках винтовку, не жалею своих сил при защите отечества. Я и впредь буду бороться с фашистами, не жалея ни своих сил, ни своей крови для нашего общего дела.

Призываю вас, товарищи рабочие и работницы 7 конезавода, к повседневной настойчивой борьбе, к борьбе на трудовом фронте за перевыполнение всех данных вашему заводу производственных планов. Для этого используйте каждую минуту светового дня, работайте, не считаясь со временем, за двоих, за троих.

М. М. Иванов, боец действующей Красной Армии.

* * *

Письмо товарища Иванова обсуждалось во всех бригадах. Принято единодушное решение написать бойцу славной Красной Армии, бывшему лучшему рабочему тов. Иванову патриотическое письмо.

К бойцу

Ваш совет, наш дорогой тов. Иванов, мы выполним. Коллектив завода успешно ведет все сельскохозяйственные работы, плав заготовки сена мы выполнили, развернутым фронтом идет уборка урожая, посев озимых, подготовка земли к посеву весной. Все работники трудятся по стахановски, нормы перевыполняют. Жены мобилизованных, о которых коллектив проявляет отеческую заботу, заменили на производстве своих мужей и работают с высокими показателями. Так, например, жена бывшего нашего лучшего комбайнеров, ушедшего на отечественную войну, Мария Гребнева работает штурвальным и норму выполняет до 150 процентов. Красноармейка Васильева вместо мужа работает конюхом.

Десятки женщин овладели специальностями и работают на ответственных постах. Евдокия Красикова работает вместе со своим братом на комбайне и водит свой степной корабль об разцов. Евдокия Кокина села за штурвал комбайна и многие другие.

С задачами завода мы справимся успешно и даем тебе наказ: беспощадно бей фашистов, вместе с могучей Красной Армией освобождай советскую землю от фашистской нечисти.

Б. Белоглазов, директор завода.

В фонд обороны

Отчисляя однодневный заработок в фонд обороны Родины, управляющий участка № 1 седьмого конезавода тов. Боровиков одновременно внес 100 рублей наличными деньгами.

В. Коркин.

Адрес редакции: гор. Курган, Челябинской области, Вереговая ул., № 58. Телефоны: Редактор - 0,77, Секретарь - 0,79, Общий и отдел объявлений - 0,20. Подписная цена на газету: на месяц - 2 р. 55 коп., на 3 мес. - 7 р. 65 коп., на 6 мес. - 15 р. 80 коп., на год - 30 р. 60 коп.

АВГУСТОВСКИЕ УЧИТЕЛЬСКИЕ СОВЕЩАНИЯ

26 августа участники городского и районного совещаний учителей прослушали доклады о внеклассном чтении, об организации учебно-воспитательной работы в школе в новом учебном году.

После докладов развернулись прения. Об опыте работы в минувшем году рассказали в своих выступлениях учитель М. П. Козельская, И. Т. Сыроежкин, Н. И. Волчков и другие.

С 27 августа началась работа методических секций.

ПЕРВЫЙ ПОМОЩНИК УЧИТЕЛЯ

Из выступления Н. И. ВОЛЧКОВА, директора 16 школы

Школьный библиотекарь — первый помощник учителя. От библиотекаря многое зависит по внедрению внеклассного чтения среди учащихся.

Библиотекарь должен уметь подойти к ребятам, заинтересовать их в чтении художественной литературы, привить любовь к книге.

Детский коллектив нужно держать в мобилизационной готовности. Советские школьники должны читать героическую литературу, книги из истории борьбы русского народа, об эпохе гражданской войны и революции.

Библиотекарь обязан проводить беседы с ребятами, читательские конференции по разбору новинок советской литературы.

Большая польза будет и от того, если ребенку толково расскажут о новых произведениях советской литературы, подскажут выбор книги. Наши школьники читают не ради развлечения. Хорошая книга помогает воспитанию подрастающего поколения в коммунистическом духе. А руководить этим почетным и ответственным делом — прямая обязанность учителя.

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ УЧИТЕЛЯМ

Из доклада А. А. АВДЕЕВА, заведующего районом

В нашем районе десятки учителей в минувшем учебном году по-большевистски боролись за стопроцентную успеваемость своих учащихся, за внедрение в школе образцовой дисциплины.

Учителя-отличники при прохождении учебного программного материала привили учащимся прочные практические навыки.

ЛЮБИТЕ КНИГУ — ИСТОЧНИК ЗНАНИЯ

Из доклада Л. В. Крючковой на городском совещании учителей

Роль внеклассного чтения огромна, но далеко не всегда в школе обращается на него должное внимание. Организация внеклассного чтения — это не какой-то частный, второстепенный, узкометодический вопрос. Этот вопрос большого политического значения.

Детское чтение должно быть образовательным, расширяющим кругозор, подводящим к правильному пониманию современности.

«Художественные произведения классиков, живые дыхавшие жизни и блеснем горячего человеческого сердца, могут помочь нашей молодежи понять не только прошедшее, но и настоящее». (Правда).

В произведениях писателей советской эпохи изображен новый, свободный от эксплуатации человек, энтузиаст, строитель социалистического общества.

Художественная литература воспитывает у наших учащихся лучшие свойства советского гражданина — любовь к труду, к Родине, готовность отдать все силы и, если понадобится, жизнь на благо Родины.

Как же приобщить ученика к здоровому чтению, воспитать у него вкус к книге, научить любить ее, сделать первым другом на всю жизнь?

Организация внеклассного чтения требует вдумчивого от-

ношения всех работников школ: классного руководителя, преподавателя литературы, школьного библиотекаря, преподавателей других дисциплин.

Должен быть единый план руководства внеклассным чтением, как составная часть общего плана учебно-воспитательной работы школы на полугодие или на год.

Большое значение в организации внеклассного чтения имеет беседа учителя литературы или классного руководителя с учащимися о значении чтения и о правильной организации его. Эту беседу нужно провести не сухо, а живо, интересно, с привлечением примеров из жизни, из литературы.

Учитель обязан объяснить учащимся, почему существует выражение «Петрушко чтение», рассказать, как читал герой пушкинского романа Евгений Онегин, посмеявшись над Обломовым, два года читавшим «Путешествие в Африку», и, как контраст механическому, бессистемному чтению противопоставить чтение осмысленное, чтение, как источник знания. А. М. Горький своим знаниям приобретал самостоятельно из книг. Любовь к книге он завещал нам: «Любите книгу — источник знания».

Разумно организованное внеклассное чтение — величайший помощник советскому учителю в воспитании советского гражданина, бойца за свою Родину.

ВНИМАНИЕ КУЛЬТУРЕ РЕЧИ

Из выступления И. Т. Сыроежкина, заведующего учебной частью 11 школы

Грамотность учащихся в школах прежде всего снижается за счет неуспеваемости по русскому языку. Поэтому неслучайно на данном совещании поставлен доклад о выполнении приказа Наркомпроса об улучшении преподавания русского языка.

Основным тормозом в деле повышения грамотности учащихся является недостаточная подготовленность некоторых учителей русского языка и других предметников.

Педагогическая работа требует непрерывного повышения квалификации преподавателей. Учитель, игнорирующий это, не способен обеспечить хорошую грамотность своих учащихся.

Низкая грамотность по русскому языку рождается также в результате низкого уровня разговорной речи учащихся и самих учителей. Над повышением культуры речи учащихся и самих учителей надо работать не от случая к случаю, а систематически, упорно, изо дня в день. На уроке и вне класса преподаватели должны следить за правильностью речи учащихся, тогда и письмо их станет более грамотным.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Юным патриотам благодарность

Пионеры Ира Иванцова, Зина Осипова, Маня Иванцова оказывают мне большую помощь. То, что не успею по дому сделать я сама, делают они, — прибирают комнаты, носят дрова, воду и т. д. Юным патриотам я выношу сердечную благодарность.

Кочурова, красноармейка.

Подарки бойцам

Колхозники артелей имени Сталина, «Боевик», «1 мая» (Больше-Чаусово) и «1-е мая», Глинского сельского совета, послали бойцам и командирам прифронтового госпиталя разнообразные подарки. От военкомата госпиталя батальонного комиссара тов. Секлетова редакция вчера получила письмо, в котором говорится: «Мы, бойцы и командиры, находящиеся на излечении в госпитале, горячо благодарим колхозников за внимание и заботу, проявленную о нас».

Вечер учителей

26 августа в средней школе № 12 прошел совместный вечер художественной самодеятельности учителей города и района, посвященный началу учебного года.

Обширна и разнообразна была программа.

Хор учителей города под руководством учительницы 12 школы Марии Яковлевны Розовской исполнил: «Песнь о Чапаеве», «За Родину», «Клятва» и другие.

Вечер закончился коллективными играми и танцами.

Н. Саверный.

Передовая смена

В социалистическом соревновании смена дежурного диспетчера тов. Васильченко и дежурного по станции тов. Ермолова занимает первое место. Все рабочие смены четко выполняют приказания, трудятся слаженно. Составитель поездов тов. Климов выполняет задание до 200 процентов. Значительно перекрывают нормативные показатели сцепщик тов. Бадулин, составитель тов. Юков, стрелочница тов. Сорокина и другие.

М. Темников.

Отв. редактор **В. Журавлев.**

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС»

28 августа демонстрируется звуковой художественный фильм

Член правительства

Начало сеансов: в 4, 6, 8, 10 часов. Касса открыта с 2 ч. дня. Анонс: ДЕПУТАТ ВАЛТИКИ. Билеты продаются. **Дирекция.**